

「欣賞香港」十大亮點項目惠民

林鄭：「後政改」冀凝聚更大力量 扶助基層公眾參與活動

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）繼過去兩年推出的「家是香港」及「築福香港」運動，政府昨日宣佈今年再推出「欣賞香港」活動，由下月起至明年4月底，將聯同12個界別共同舉辦連串民生活動，當中「十大亮點項目」（見表），涵蓋扶助基層及公眾參與活動。政務司司長林鄭月娥表示，香港處於「後政改」時期，政府希望聚焦經濟及民生工作，今次活動意義較過去兩次深遠，希望凝聚更大力量，帶出欣賞香港、感激香港、諒解政府及為香港增值的四大訊息。

12個界別逾250名代表昨日聚首一堂，包括金融服務界、地產、物業管理及建築、專業服務界、商界、創意產業、體育界、旅遊界、科技界、自然、文物保育及環保、青年及教育界、宗教界、社區團體，與政府官員共晉午餐交流。據了解，政府於約兩周前接觸各界別人士，簡介活動意念，歡迎他們提交意見。

下月起至明年4月底推出

由下月起至明年4月底，政府聯同各個界別將陸續推出連串項目，當中「十大亮點項目」，包括免費讓一萬名低收入家庭人士到海洋公園；迪士尼樂園亦會舉辦「與我高飛」獎勵計劃，並捐出1.3萬張門票，讓有特殊需要的學生與家長或教職員入場遊玩；中華廠商會邀請弱勢社群參與工展會。

民政事務局局長劉江華亦宣佈，康文署轄下博物館明年一月，整個月免費開放；保安局局長黎棟國亦宣佈，主要紀律部隊學院舉行開放日予公眾人士參觀。其他機構亦會舉辦活動，包括香港馬拉松嘉年華、漁農美食青春嘉年華、美食文化節等。

林鄭月娥昨日於活動啟動禮上致辭時表示，過去一年多，政改工作惹來社會爭拗，不少人認為社會被分化，擔心香港發展停滯不前，希望為香港前途及經濟民生多做工夫。

她指出，「欣賞香港」活動較過去兩年推出的「家是香港」及「築福香港」活動意義更深遠、要凝聚的力量更大，但她不希望「欣賞香港」僅停留在「辦活動」層次，希望帶出欣賞香港、感激香港、諒解政府及為香港增值四大訊息。

她續指，香港是充滿活力的地方，有美麗的海港、高效的基建及公共服

務、最自由的經濟體系、非常高的文化藝術體育成就，值得大家欣賞。她表示，每次從外地工作後返港，當飛機降落機場時，心裡就有很安然的感覺——回家了，回到了很安全、很有效率的城市。

引述林建岳：對港心存感恩

林鄭月娥指出，第二重意義是感激，自己出身基層，在香港接受良好教育，有好的事業與家庭，對香港心存感恩，希望為香港辦事，又認為企業應抱有同樣想法，鼓勵成功企業回饋社會。她又引述旅發局主席林建岳接受雜誌訪問時表示：「香港今時今日的環境，由上一代到我們這一代，真是得來不易，所以我們必須心存感恩。」

她表示，「Appreciate」亦可解作「諒解」，今天的香港正面對困難，土地缺乏令樓價高企，青年置業困難，但希望市民體諒，政府面對重重難關亦未有放棄。

倡港把握「十三五」是時候「做實事」

林鄭月娥又指，內地給予香港很大支持，從「十二五」規劃，至即將在明年出台的「十三五」規劃，都為香港提供大量機遇，現在是香港增值的時候，香港必須要齊心，為香港服務和年輕人增值。

她又表示，過去自己出席多個聚會時，與其他人討論到香港前途，一般有兩個反應，其中一人擔心香港現況，希望為香港做點事；另一個人認為香港「唔掂」，再不做事，就會移民。她認為，兩類人殊途同歸，都是點出是時候大家要為香港做些事。她希望大家都屬前一類人，願意為香港多做事，不是消極地離棄香港。



■林鄭月娥在啟動禮上將「欣賞香港」運動標誌貼在背景板上。

廠商會惠2000弱勢 建造業助驗窗髹漆



■李秀恒 陳敏婷 攝 ■周聯僑 資料圖片

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）政府昨日推出「欣賞香港」活動，同時公佈10個主要項目。中華廠商會會長李秀恒透露，計劃邀請約2,000名殘疾者及獨居長者到場以成本價購物，並會發放福袋及每人500元購物津貼，認為活動有效凝聚政府及民間力量、扶助弱勢。

香港建造業總工會理事長周聯僑表示，將聯合建造業界前線員工、專業人員、商會等，為弱勢社群提供驗窗、髹漆等服務。

李秀恒：每人派500元購物津貼

「欣賞香港」10大主要活動當中，其中一項是邀請弱勢社群參與工展會，派送禮物及給予購物優惠。

李秀恒昨日透露，將於工展會期最後一天，在開場前劃出獨立時段，邀請約2,000名殘疾者及獨居長者到場3小時，每人發放500元購物津貼，並送上海內附鮑魚、棉被等福袋和手推車，屆時工展會全

部展商將以成本價發售貨品，更可免費送出；商會將安排專車接載他們到場，並安排學生義工陪同購物。

他表示，廠商會早有此項構思，亦獲參展商支持，但欠缺經驗，不知如何接觸受助群體，政府約兩星期前聯絡廠商會，得知他們有此構思，便將之納入「欣賞香港」10大主要活動，並安排由社署各區辦事處尋找受助對象。李秀恒認為，政府過往鮮有推出大型跨部門扶弱活動，多數只涉及兩個部門，今次活動可團結服務各範疇有心團體，援助弱勢社群。

周聯僑：整合大企業義工擴服務

是次「欣賞香港」活動較過去兩次「家是香港」及「築福香港」更大型，牽涉面更廣，如建築業界是今年首次加入。

香港建造業總工會理事長周聯僑透露，「建造業大聯盟」將參與活動，計劃為弱勢社群提供驗窗、髹漆、換燈泡等服務，扶助弱勢同時提升行業形象。

他指業界不少大企業本身設有義工團，今次希望整合資源，並擴大受助範圍，大聯盟將於本周五開會商討落實細節，其後將計劃提交政府。

旅議會：計劃可振興港民生

旅遊業議會主席胡兆英表示，將有多個景點配合活動，旅議會現正商討細節，又認為計劃有助振興香港民生。

迪園平賣4人套票 新音樂劇慶10周年

迪士尼聖誕美食優惠（部分）

地點	種類	供應日期	時段	價格
迪士尼好萊塢酒店 米奇廚師餐廳	自助午餐	12月19日	12:00-14:30	成人198元；小童138元
—	—	12月13及20日	12:00-14:30	成人298元；小童208元
—	—	12月25至26日	12:00-14:30	成人368元；小童258元
—	—	12月27日至1月1日	12:00-14:30	成人338元；小童238元
香港迪士尼樂園酒店 華特餐廳	聖誕特色下午茶	12月19日至24日及 28日至31日	15:00-17:30	成人278至378元
—	—	12月19日至20日及 1月2日至3日	15:30-17:30	成人298至398元
—	—	12月25日至27日及 1月1日	15:30-17:30	398元2位
香港迪士尼樂園酒店 晶荷軒	特色下午茶	12月25日至27日及 1月1日	15:00-17:00	398元2位
—	2015年聖誕及 新年普天同慶晚餐	12月23日至1月1日	18:00-22:30	588元4位
—	2015年聖誕及 新年喜氣洋洋晚餐	12月23日至1月1日	18:00-22:30	538元4位

資料來源：香港迪士尼樂園

製表：香港文匯報記者 楊佩韻

他表示，音樂劇到不同國家及地區巡演，包括倫敦、紐約、澳洲、台灣、曼谷、馬尼拉等地，雲集來自10個國家或地區合共70名世界級表演者，再配合達200人製作團隊，花8星期排練演出，致力透過精湛演技及新媒體互動。

周偉強指，場內更有管弦樂器表演，現場感更佳，舞蹈員水準提高，尾聲更有為慶祝樂園10周年特別創作的主題歌曲《Happily Ever After》，為市民帶來華麗的演出。

在迪士尼樂園擔任舞蹈員10年的傅迪韻表示，今次特別有佛教式舞蹈、Hip-hop、Jazz等，技巧較特別。她續說，當中一幕與其他舞蹈員合作，直言「男女舞蹈員都要動作及角度一致」，需要多練習，認為過程十分難忘。

另外，12月17日迪士尼將有「童話園林」在幻想世界登場，把《雪姑七友》、《灰姑娘》、《小魚仙》、《美女與野獸》、《魔髮奇緣》等經典童話故事場景活現眼前。當中，奇妙仙子會於巨型奇花異卉之間的「仙女小亭園」揮灑奇妙星粉，等待與賓客會面。



■音樂劇不論音樂、編舞、服飾及舞台設計等，都融入了經典及現代元素。

楊佩韻 攝

「魔法書房」今上演 日做三四場

至於粉絲期待已久的全新音樂劇「迪士尼魔法書房」今日上演，長達28分鐘，是樂園歷年最大型娛樂表演製作，每日約有三四場。故事講述米奇老鼠與高飛因好奇翻開魔法書，到《魔雪奇緣》內的雪人小白跌出魔法書。為免小白困在書外溶化，米奇走進魔法書，穿梭於7個迪士尼故事，包括《小泰山》、《小魚仙》、《魔髮奇緣》、《勇敢傳說之幻險森林》、《阿拉丁》、《公主與青蛙》及《魔雪奇緣》。

米奇稱路易王「大叔」港人會心微笑

香港迪士尼樂園娛樂表演總監周偉強表示，音樂劇使用流行科技營造揭頁故事書效果，需要克服LED展示屏流暢度，直言「邊改邊克服」，並指未來每日有三四場表演，有一定挑戰，但相信可克服。他續說，收到劇本時，以近兩個月時間翻譯，讀稿時加入粵語元素，如米奇遇見《小泰山》路易王時，劇本稱為「SIR」（先生），但認為對白不夠地道，因此改為「大叔」，讓港人會心微笑。

活動4意義：欣賞感激理解增值



原來今次活動是先改好英文名稱「Appreciate Hong Kong」，其後相隔一段時間才得出中文名稱「欣賞香港」。政務司司長林鄭月娥昨表示，「Appreciate」一字同時蘊含她希望帶出的「欣賞、感激、理解、增值」四重意義，自己為此翻查字典，卻未能想出任何一個中文詞彙可以精準地把「Appreciate」的意思翻譯出來。

另外，「欣賞香港」標誌設計（上圖，陳敏婷攝）以藍色為底，一個如同拍照的對焦方格對準活動名稱，代表希望大眾以不同角度觀察事物，細心感受生活。

■記者 陳敏婷

「欣賞香港」十大項目

主辦單位／活動內容

1. 海洋公園／送贈一萬張門票予低收入家庭；為本地退休者提供培訓，成為有車資及膳食津貼的教育導賞團義工，華懋慈善基金將捐出100萬元支援	
2. 香港迪士尼樂園／為特殊學習需要學童舉辦「與我高飛」獎勵計劃；捐出1.3萬張門票，讓有特殊需要的學生與家長或教職員入場遊玩	
3. 中華廠商會／邀請2,000名殘疾者及獨居長者到工展會以成本價購物，並發放福袋及每人500元購物津貼	
4. 康文署／康文署轄下博物館於明年1月整月免費開放；另外兩間私人博物館—亞洲協會香港中心麥理浩夫人藝術館及香港海事博物館分別於今年12月及明年1月整月免費開放	
5. 恒基兆業地產／開放30萬個家園便利店會籍予公眾人士至明年4月底，估計惠及100萬人	
6. 漁農自然護理署／第十屆漁農美食迎春嘉年華於明年1月7日至10日舉行，逾350個攤位展銷本地漁農產品	
7. 香港業餘田徑總會／渣打馬拉松2016設有新路線；渣打香港馬拉松嘉年華會2016	
8. 保安局／各大紀律部隊訓練學校舉行開放日	
9. 香港潮屬社團總會／潮州美食文化節，預計吸引逾10萬人參與	
10. 西九文化區／「自由約」升級版：下月起每逢第二個及第四個周日舉行市集，設手作攤位、音樂、運動等文化活動	

製表：香港文匯報記者 陳敏婷